
一般質問の質問者順番と質問事項

（令和６年 第１回定例会）

質 問 順 位 ５   ７番 議 員    松 石 健 児

質問事項１ 中山間地域の農業・農地の活性化・集約化について

質問の要旨

町はこれまで「人・農地プラン」に基づき、農業者に対して課題把握

のアンケートの実施や農業代表者による座談会の開催、中心経営体の

リスト化、認定農業者や認定新規就農者の増減の更新等を行ってきた。

しかし、農業従事者の高齢化は進んでおり、特に今後、中山間地域の

就農者の減少や耕作放棄地の拡大により農地の適切な活用が懸念され

る。「人・農地プラン」では、令和５年４月１日から基盤法等の改正法

が施行されている。指定棚田地域の取組等と併せ、現状の取組と今後の

方針について以下を問う。

具体的な質問

及 び

質問の相手

(１) 佐賀県と連携した中山間地域支援事業として令和

３年度から２年間行った「チャレンジ産地」の具体的

な成果と課題を示せ

(２) 町内の米の声価高揚と消費拡大のため、毎年米消

費拡大推進協議会へ補助を行っているが、どのよう

な成果につながっているか。また、様々なイベントへ

の景品として町内米を提供しているが、どの程度消

費拡大に貢献しているのか

(３) 「人・農地プラン」の実質化についての取組状況は

(４) 本年度の農業振興費として具体的な実績を示せ

ア 産業振興に寄与する団体等への補助金

イ 農業次世代人材投資事業補助金

ウ 経営開始資金補助金

(５) 「農地等マッチング総合相談窓口」の効果と実績は

(６) 指定棚田地区で、農作物の加工品試作、販促活動、

新規導入作物選定、地域コーディネーター配置等に

よる補助金の交付を受けた、または受ける予定の事

業者はいるか

(７)農産加工場への取組は検討しないのか
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一般質問の質問者順番と質問事項

（令和６年 第１回定例会）

質 問 順 位 ５   ７番 議 員    松 石 健 児

質問事項２ 今後の地域情報化整備事業について

質問の要旨

本事業内のデジタル・デバイド解消事業は、スマートフォンなどの電

子端末を持っていない高齢者を対象に、デジタル端末の利便性を体験

してもらうことで、デジタル化に対する不安感を払拭し、スマートフォ

ンなどの購入やデジタルサービス活用を目的とした事業で、令和４年

10月から令和５年１月までの約４か月間実施された。また、コロナ禍に

おける社会的孤立感解消のため、高齢者世帯への戸別訪問を強化する

目的として高齢者訪問記録システム構築事業も実施されたが、今後の

展開について問う。

具体的な質問

及 び

質問の相手

(１) デジタル・デバイド解消事業の成果を示せ

(２) 高齢者訪問記録システム構築事業の成果を示せ。

また、このシステムは現在活用されているのか

(３) (１)、(２)の事業は、いずれも令和４年度第５次  

新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金  

事業であるが、今後の地域情報化整備事業として、町  

はどのような取組を行っていくのか
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